
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO DE ENGENHARIAS 

 
ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO DO CONSELHO DO 

CENTRO DE ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às nove horas e qua-1 

renta minutos, no auditório do prédio de docentes do CE, Campus Leste, reuniu-se a as-2 

sembleia do Conselho do Centro de Engenharias – CE, da Universidade Federal Rural do 3 

Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do diretor de centro, Alan Martins de Oliveira. 4 

Estiveram presentes os membros: Álvaro Daniel Teles Pinheiro, Blake Charles Diniz 5 

Marques, Breno Barros Telles Pinheiro, Daianni Ariane da Costa Ferreira, Idalmir 6 

de Souza Queiroz Júnior, John Eloi Bezerra, Manoel Quirino da Silva Júnior, Rober-7 
to Vieira Pordeus e Zoroastro Torres Vilar. Justificaram as ausências os seguintes re-8 

presentantes: Francisco Alves da Silva Júnior, Melinda Cesianara da Silva da Cruz e 9 

Rodrigo César Santiago. Depois de apresentadas, as justificativas foram aprovadas por 10 

unanimidade.Verificada a existência de “quorum legal”, o presidente da assembleia, pro-11 

fessor Alan Martins de Oliveira, leu a seguinte pauta: Primeiro ponto – Discussão e 12 

aprovação da Ata da oitava Reunião Ordinária do Conselho do Centro de Engenharias; 13 

Segundo ponto – Apreciação, deliberação e homologação sobre a metodologia de discus-14 

são da minuta do Regimento Geral da UFERSA no âmbito do CE; Terceiro ponto – Apre-15 

ciação, deliberação e homologação sobre a minuta de Resolução que trata do programa de 16 

educação à distância entre a UFERSA e estabelecimento da Penitenciária Federal; Quarto 17 

Ponto – Outras ocorrências; Quinto ponto – Apreciação, deliberação e homologação so-18 

bre a Pauta do CONSEPE: Ponto um – Apreciação e deliberação sobre as atas da oitava 19 

reunião ordinária de dois e mil e dezoito e da primeira reunião extraordinária de dois mil e 20 

dezoito; Ponto dois – Apreciação e deliberação sobre processos de renovação de afasta-21 

mento; Ponto três – Apreciação e deliberação sobre a metodologia de análise do regula-22 

mento dos cursos de graduação da UFERSA; Ponto quatro – Apreciação e deliberação 23 

sobre programas gerais de componentes curriculares, enviados via memorando eletrônico 24 

de número duzentos e sessenta e oito do ano de dois mil e dezoito (PROGRAD); Ponto 25 

cinco – Apreciação e emissão de parecer sobre criação de cursos de especialização (moda-26 

lidade à distância), conforme processos nº 23091.009376/2018-20, 23091.009377/2018-90 27 

e 23091.009373/2018-04; Ponto seis – Apreciação e deliberação sobre minuta de resolu-28 

ção que dispõe sobre a política de internacionalização da Universidade Federal Rural do 29 

Semi-árido (UFERSA); Ponto sete – Outras ocorrências. Após a leitura da pauta, professor 30 

Alan Martins de Oliveira propôs a inclusão do seguinte ponto: Apreciação, deliberação e 31 

homologação sobre os processos de formalização de estágio em acordo com o entendimen-32 

to da PROGRAD. Posteriormente, a pauta, com a inclusão do ponto sugerido, foi aprovada 33 

por unanimidade. Sendo assim, o novo ponto aprovado passou a ser o quarto ponto da pau-34 

ta e o ponto relativo a “outras ocorrências” passou a compor o quinto ponto. No primeiro 35 

ponto, foi aprovada por unanimidade a Ata da oitava Reunião Ordinária do Conselho do 36 

Centro de Engenharias. No segundo ponto, foi aprovada por unanimidade, a metodologia 37 

de análise do regulamento dos cursos de graduação da UFERSA, ficando decidido que as 38 

sugestões dos docentes seriam encaminhadas por e-mail e posteriormente discutidas em 39 

duas reuniões ampliadas, previamente agendadas, no auditório do Centro de Engenharias. 40 

O terceiro ponto, sobre a minuta de Resolução do programa de educação à distância entre 41 

a UFERSA e a Penitenciária Federal, foi aprovado com uma abstenção e três votos contrá-42 

rios, sendo um deles do docente Roberto Vieira Pordeus, o qual solicitou que a sua posição 43 
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constasse nesta Ata. O quarto ponto, que se refere à apreciação, deliberação e homologa-44 

ção sobre os processos de formalização de estágio em acordo com o entendimento da 45 

PROGRAD, foi aprovado por unanimidade. Neste ponto foi definida a elaboração de um 46 

memorando eletrônico a ser encaminhado para PROGRAD, evidenciando as dificuldades 47 

encontradas pelas coordenações de cursos do CE nos acompanhamentos de estágios. No 48 

quinto ponto, foram discutidas as informações do memorando eletrônico de número cento 49 

e setenta e três do ano de dois mil e dezoito encaminhado pela PROAD, que trata sobre a 50 

solicitação para empenho em registro de preço. No sexto ponto, foi apresentado o ponto 51 

um da pauta do CONSEPE que trata sobre a apreciação e deliberação sobre as atas da oita-52 

va reunião ordinária de dois e mil e dezoito e da primeira reunião extraordinária de dois 53 

mil e dezoito. Não havendo nenhum questionamento, foi posto em votação e aprovado por 54 

unanimidade. O ponto dois, que se refere aos processos de renovação de afastamento dos 55 

servidores Leonardo Henrique Borges de Oliveira, Miguel Carioca Neto e Diego David 56 

Silva Diniz, foi aprovado por unanimidade. O ponto três, sobre a metodologia de análise 57 

do regulamento dos cursos de graduação da UFERSA, foi aprovado por unanimidade. O 58 

ponto quatro, que trata da apreciação e deliberação sobre programas gerais de componen-59 

tes curriculares, foi aprovado por unanimidade. Com relação ao ponto cinco, referente à 60 

apreciação e emissão de parecer sobre a criação de cursos de especialização (modalidade à 61 

distância), foi aprovada com uma abstenção a decisão de que os representantes do Centro 62 

de Engenharias abstenham-se na reunião do CONSEPE na discussão deste ponto. O ponto 63 

seis, sobre a minuta de resolução que dispõe sobre a política de internacionalização da 64 

UFERSA, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, o presi-65 

dente da assembleia, Alan Martins de Oliveira, agradeceu a presença de todos e deu por 66 

encerrada a reunião às onze horas e oito minutos, e eu, Karla Jane Eyre da Cunha Bezerra 67 

Souza, secretária executiva do Centro de Engenharias, lavrei a presente ata que será assi-68 

nada por mim e demais presentes, quando aprovada.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 69 
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